

房協翻新港鐵宿舍做過渡屋

涉252伙料1120人受惠 最快今年第三季入伙

房屋及醫療是香港基層市民最關注的問題。扶貧委員會昨日舉行會議，通過關愛基金撥款15億元推行兩個與房屋有關援助項目，包括資助房協翻新港鐵宿舍「策誠軒」作為過渡性房屋，約1,120人受惠，以及明年再推出「非公屋、非綜援的低收入住戶一次過生活津貼」項目，預計可惠及約35.4萬人。委員會並同意在一個醫療援助項目下新增一種藥物，以及新一年度醫療援助項目的預算建議。

香港文匯報記者 文森

由政務司司長張建宗主持的扶貧委員會昨日召開會議，通過資助房協翻新「策誠軒」作過渡性房屋。翻新工程預計於今年第二季分期進行，最快今年第三季入伙。計劃總撥款額為4,594萬元，涉及最多252個單位，惠及約1,120人。

低收入生津料惠35萬人

因應行政長官在2019年施政報告中的邀

請，委員會昨日通過明年1月推出「非公屋、非綜援的低收入住戶一次過生活津貼」項目，因經濟情況或居住環境有變而符合資格的住戶，可於明年1月起分階段提交申請，申領生活津貼。該項目的總撥款額為14.47億元，料惠及13.7萬個住戶(約35.4萬人)。該項目下的津貼金額與今年的項目相同，按住戶人數的津貼金額為一人住戶4,500元、二人住戶9,000元、三人住戶1.25萬

元、四人住戶1.45萬元，以及五人或以上住戶1.55萬元。

治神經細胞瘤藥納「藥冊」

此外，委員會通過在「資助合資格病人購買價錢極昂貴的藥物(包括用以治療常見疾病的藥物)」項目下，加入治療神經母細胞瘤的藥物 Dinutuximab Beta。醫管局會在該藥物獲註冊後落實有關安排，預計實施後首一

年可惠及10名病人。新增藥物帶來的額外支出可由已通過的預算承擔，毋須額外撥款。

委員會並通過基金轄下3個醫療援助項目(「醫療援助項目首階段計劃」、「資助合資格病人購買價錢極昂貴的藥物(包括用以治療常見疾病的藥物)」及「資助合資格的公立醫院病人購買指定的用於介入程序及在體內設置的醫療裝置」)於2020年度至2021年度的指標性預算，總額為9.87億元。

25%人派利是縮水 「派10元」年增4%

香港文匯報訊(記者 文森)農曆新年將至，派利是中國新年傳統習俗，一項有關派利是的調查顯示，今年港人派利是預算較去年縮水，兩成半受訪者預計今年派利是的總金額會較去年減少，只有不足兩成人(19%)表示會增加預算，而選擇派10元利是的人按年增長4%。此外，逾三成(32%)受訪者預計今年的新年消費將較去年減少，影響消費意慾的最大因素是經濟前景。

香港研究協會於本月8日至16日展開全港隨機抽樣電話訪問，以了解市民對利是及新年消費的意見，成功訪問了1,071名15歲或以上市民，當中七成屬派利是，三成屬收利是。

調查結果顯示，四分之一(25%)的市民將減少派利是的預算，增加預算的市民佔比19%，另外54%受訪者表示「差不多」。

至於今年平均每封利是的金額，最多受訪者(56%)選擇20元，其次是50元和10元，分別佔比15%和14%；選擇「100元或以上」者僅佔比7%。另外6%

受訪者不打算派利是。其中派百元利是者較去年跌幅最大，下跌4%，而派10元者則按年增加4%，可見香港市民今年派利是預算較緊。

對於新年消費，32%受訪者預計消費將較去年減少，表示增加的佔兩成，43%表示「差不多」。當問及影響消費意慾的最主要因素時，「經濟前景」(22%)佔據首位，超越「個人需要」(21%)和「個人收入」(20%)。反映市民的新年消費意慾整體趨向審慎，並看淡經濟前景。

67%人選擇新年不外遊

同往年結果類似，「封利是」(31%)及「孝敬長輩」(22%)是過年最大開支的兩個項目，惟去年排名第三的「旅遊」(9%)今年被「娛樂」(10%)取



香港研究協會調查發現，25%人預計今年派利是總金額會較去年少。圖為早前有市民到銀行排隊換新鈔。

代。近七成(67%)受訪者表示新年沒有出外旅遊的打算。

協會負責人指出，受去年政經環境影響，市民對前景不樂觀，新年派利是和消費的預算皆傾向保守。

協會呼籲特區政府，在施政上破舊立新，認真彌補過往不足，並因應今年本地及國際政經局勢的潛在危機，制訂應對措施，帶領香港在鼠年走出困局。

中大生製伸展床 讓劏房童「訓好的」

香港文匯報訊(記者 文森)本港有不少低收入家庭居於舊區劏房，僅僅100平方呎的單位已佔他們每月收入的三分之一，加上香港購買或訂製傢俱的費用高昂，令他們無法隨意入手合適的傢俱。有機構舉辦義工計劃，幫助有需要家庭解決家居難題，4名中大建築系四年級女同學就為一名居住在觀塘劏房的2歲小孩設計一張伸展床，可以隨着他的身高而延長長度，大約可以用到6歲。

市建局「學建關愛」義工計劃與各大專院校和服務機構合作，為舊區居民，包括基層家庭、長者、少數族裔兒童及殘障者提供適切協助。當中「升級再造」家居活動已經是第三屆舉行。

啟聰的母親趙女士表示，啟聰自出生以來只睡在用兩個大塑料儲物箱拼成的床上，放進米來平衡膠箱。雖然她與丈夫曾打算在市面上購買嬰兒床，但普遍的尺寸都太大，僅有100呎的房間根本不能容納，而且價錢亦高達兩千多元，對他們是一個重擔。

她表示，收到計劃的通知時，第一個想法是希望有一張比較耐用的床，因為小孩子身體長得快，若床太小很快需要更換，因此希望有一張可以伸展的床。



4名設計伸展床的中大女生，與啟聰及趙女士合照。

趙女士續說，啟聰當天收到床後欣喜若狂，不斷爬上爬下，她十分感激4位同學。

製作團隊之一的錢同學表示，她們以子母床的結構為藍本設計伸展床，花了兩個月時間設計，在今年1月初開始製造，製造過程僅用了數天。

黃同學表示，這次需要為一個家用設計並製造實體傢俱，是一個新挑戰，但當看到啟聰及趙女士對伸展床感到滿意，令她們得到鼓舞。

特刊

第61屆香港高爾夫球公開賽 粉嶺球場 稱譽國際

粉嶺球場狀態極佳，果嶺快而堅實，是我最鍾情的球場之一。

奧爾斯比



英國公開賽冠軍羅瑞認為粉嶺球場是舉行國際賽事的絕佳場地。



香港其中一個歷史最悠久的國際級職業體育盛事——「香港高爾夫球公開賽」剛於粉嶺球場圓滿結束。今屆賽事吸引來自23個國家及地區共120名國際高球好手來港爭標，包括奧爾斯比(Wade Ormsby)、東尼費諾(Tony Finau)及肖恩羅瑞(Shane Lowry)。兩奪公開賽冠軍的澳洲球星奧爾斯比更盛讚比賽無論在賽事安排或球場質素都達頂尖水平。

「Beat the Pro」促普及高球

香港高爾夫球會一直透過這個公開賽作為平台，積極支持高球普及化，精英化和盛事化。除免費開放賽事給公眾人場外，今屆賽事更首次加設 Beat the Pro 慈善挑戰賽，讓一班業餘高球愛好者可與國際球手同場較技，年僅10歲的Michael James更成功「揮」低回組球桿，打出最接近球洞的一桿。活動籌得的善款會捐予本地慈善機構，惠澤社群。

粉嶺球場一直是「香港高爾夫球公開賽」的不二之選，今年已踏入第61屆，其經典布局及優秀的管理，都令國際球手留下深刻印象。

頂尖高球手盛讚布局和果嶺

今屆再度「封王」的奧爾斯比和英國公開賽冠軍羅瑞異口同聲盛讚粉嶺球場是舉行國際賽事的絕佳場地，前者更為賽事打了滿分。



「香港高爾夫球公開賽」是香港體育年度盛事，每年都吸引數以萬計觀眾入場觀賽。

